

第四屆美國華人大會在美國首都華盛頓舉行 總統拜登發函祝賀

2024年6月28日，由美國華人聯盟(UCA)主辦的第四屆美國華人大會在美國首都華盛頓特區奧米尼大酒店(Omni Hotels & Resorts, 2500 Calvert Street NW, Washington, DC 20008)正式拉開帷幕，來自美國30多個州及其它國家與地區的600多名嘉賓出席。美國華人大會下設五個分會：全美青年大會、全美華裔心理健康峰會、亞裔政治行動峰會、社區建設與公共參與、創業與職業發展。美國現任總統拜登先生發來賀函，祝賀美國華人大會圓滿成功。



**白宮
華盛頓
2024年6月27日**

我謹向所有參加由美國華人聯盟組織的2024年華人大會的人們致以最熱烈的問候。

像這樣的事件呈現了美國最好的一面。人們聚集一堂慶祝我們悠久的傳統，同時期待未來的機遇。華裔社區究竟是如何塑造了我們的國家特徵，通過鼓勵我們進行反思，你們提醒了我們，無論身在何處，尊重讚美我們的根十分重要。你們的不懈努力體現了美國最優秀的一面，為我們國家實現全部承諾又推進了一步。

在你們慶祝這一美好時刻之際，我希望你們為美國華人聯盟取得的進步感到驕傲。未來希望你們繼續發揮紐帶作用，使我們的國家更緊密地團結在一起。

喬·拜登

開幕式由休斯頓電視台艾美獎獲獎記者Miya Shay及UCA會長薛海培主持。



UCA主席薛海培先生致開幕詞，他深入闡述了本屆大會主題“擁抱新時代民權運動”的重要性。他強調，這不僅是對華裔美國人歷史的傳承，更是對未來的承諾。他呼籲華人社區要團結一致，攜手並進，共同應對未來可能面臨的各種挑戰。只有通過共同努力，才能確保華人社區在新時代民權運動中發揮更大的影響力和作用。



拜登總統的亞太裔事務委員Erika L. Moritsugu、聯邦衆議員劉雲平(Ted Lieu)、德州衆議員吳元之(Gene Wu)、以及馬里蘭州衆議員齊麗麗(Lily Qi)等多位政要到場致辭，祝賀本屆大會成功舉辦。

開幕致辭之後是三場專題研討會。第一場是由Yiling Zhang主持的“Power and Empowerment of AANHPI Communities: 2024 and Beyond”，邀請了Christine Chen、Nadia Belkin和Ziyao Tian等專家分享他們對亞裔社區未來發展的見解。

在第二場“Building a Multi-ethnic Democracy”專題研討會上，UCA會長薛海培親自主持，並領導與會者討論了美國的系統性種族主義、



華人移民對多樣性以及公平和包容(DEI)及平權行動的感受、當前人權運動的關鍵問題，以及華裔美國人在民權事業中的積極影響。

第三場是“Break Bamboo Ceiling and Foster Leadership”，主持人Phillips Chao和嘉賓多元文化領導力學院(MLI)首席執行官陳愉(Joy Chen)以及體驗財富投資公司創始人兼首席投資官菲利普斯·趙一起探討了華裔學生在職業發展中的障礙，包括刻板印象和偏見，並呼籲大家共同努力，打破這些障礙，實現職業理想。

專題研討會之後是本屆大會的五個主題分會，包括：全國青年大會、全國心理健康峰會、亞太裔政治行動峰會、社區建設和公民參與、創業和職業發展。

美國華人大會特設一個展示大廳，為近70個組織提供了一個展示其項目和倡議的平臺。這些組織向與會者展示他們在各自領域的努力和成果，分享他們的成功故事和經驗。加州硅谷的丁維平女士帶着她的丁丁電視參加展出，並現場採訪嘉賓錄制節目，成為展示廳的一大亮點。華盛頓哈維中文學校也有一個展台，校長李明先生親自站台，熱情的和大家一起分享中文學校的經驗。美國華裔健康聯盟展台深受觀眾喜愛，參展人員身着統一的綠色禮服，展板宣傳健康常識，掃碼入群還贈送小禮物。來自亞特蘭大的北美酷播創始人浮子介紹說，北美酷播 Clobar，是浮子憑藉自己幾十年的社區活動經驗專為北美華人社區組織和資訊量身打造的網絡平台。這個社區平臺集地區性社區組織、商家和個人于一體，為用戶建立個性化網絡空間，存儲資料，分享資訊，發送信息，同時為用戶構建其組織關係和會員資訊等，為地方社區服務。

華人大會期間，UCA還舉辦了一系列豐富多彩的文化活動。來自北美楓香文化中心的楓香康州劇社呈現了“華童話歷史”和“喜醫生”兩場精彩演出。15名華裔青年通過自己的視角分享了華人歷史，展示華裔後代的心生和對未來的展望。喜醫生通過戲劇表演講述了一位中國草藥師在美國西部首次大型流感爆發期間的重要貢獻和期間一系列的感人故事。觀眾們還觀看了由Jennifer Takaki執導的紀錄片《Photographic Justice: The Corky Lee Story》。這部獲獎紀錄片通過Corky Lee的鏡頭回顧了亞裔美國人的歷史，紀念了這位因COVID-19去世的攝影師。華裔紀錄片導演周敏帶着她的作品紀錄片《一英里》參加華人大會，片中講述一個小魚村華人的真實故事。舉辦了《周梅生中國畫畫展》，周梅生先生是中國知名畫家，現為中國美協會員、中國人民大學藝術學院國畫創作研修班導師、中國書畫藝術研究院研究員、中國板橋書畫院名譽院長、清華美院客座教授。大會安排了心里醫生方琦女士帶領大家做心里康健活動，同時邀請瑜伽教練傳授瑜伽技巧。

6月29日晚宴為優秀社團和杰出個人舉行了頒獎典禮。首先是為全美15個協會組織頒發杰出協會貢獻獎(Outstanding Community Organization Award)，其中北卡華人聯合會(CAFA)和南北卡亞太裔聯合會(CABA)雙雙獲得此項殊榮，商會成員劉弘彥代表南北卡亞太裔聯合會登台領取獎狀。

接着是為20個優秀個人頒發杰出個人貢獻獎(Outstanding Community Service Award)。北卡州的牛志文、李勤又雙雙獲此殊榮。牛志文獲得的是美華企業社會責任獎(Chinese American Corporate Citizenship Award)，李勤獲得的是國會華社之友獎(Congressional Champion Award)。

北卡州李勤(左)、牛志文(右)雙雙榮獲個人杰出貢獻獎。劉弘彥(中)領取南北卡亞太裔聯合會杰出協會獎。

晚宴還安排了文藝表演，首先登場的是說唱藝術家Alan Z，隨着歡快的音

樂旋律節奏，他以充滿激情的說唱表演點燃了觀眾的熱情。他的說唱功底深厚，跳舞像一陣風，說唱像機關槍連珠炮。著名華裔脫口秀明星黃西(Joe Wong)也帶來了精彩的表演。他的表演具有犀利的幽默和獨特的觀察視角，引發了陣陣笑聲，特別是他對2024年美國大選的調侃以及關於社會問題的笑話。黃西是著名亞裔脫口秀演員，他在



區在美國的重要性和潛力。分論壇和專題討論尤其精彩，探討了心理健康和社區參與等重要議題，這些討論拓寬了我的視野，帶來了許多新思路。特別讓我感動的是與其他青年領袖的互動。大家分享了各自的夢想和挑戰，這種交流讓我更加清晰地認識到自己的未來角色和責任。這次經歷不僅讓我學到了許多知識，更讓我堅定了為華人社區福祉努力的決心。

來自加州的華人律師閻晨陽(美國加州最高法院出庭律師)女士表示，今年的主題之一是反對在美國很多州已經通過或在醞釀之中的“土地法案”(land Laws)，這些法案名義上是為了美國國土安全，但實際上是限制來自一些國家的移民，尤其是針對來自中國的移民在居住地購買房地產。佛州是第一個通過這種法案的州，佛州法案禁止具在“中國永久居住”(domicile)身份的華人購買在所有軍事基地5英里之內的房地產，但佛州有21個軍事基地，很多軍事基地與居民區相連，不但對於購買土地的買家，賣家也會收到起訴和制裁。這些法案嚴重侵害在美華人利益，但這些法案的出台，也喚醒了很多在美華人的維權意識。縱觀美國立法，不管是聯邦法或是州法，很大一部分是反歧視，爭取平權的抗爭史。有一句話說的很好：if you are not at the table, you are on the menu。參政議政需要行動和持久，希望所有有參加大會的華人朋友，在會後的日子里能夠繼續保證convention的火種不熄，為我們自己和後代的利益發聲！Let's keep the sparks alive。

來自中國的知名畫家周梅生先生表示，我這次來美國，一是應華人大會之邀出席這次會議，二是把中國的東方傳統文化藝術帶到會議現場，讓華人欣賞自己民族的繪畫藝術，這對我們華人進一步瞭解自己民族的文化藝術有着重要的意義。

來自佛州奧蘭多的Diana Xue女士表示，我兒子David Chen，11歲，是第一次參加這樣的大型華人聚會，卻受到很多萍水相逢，第一次遇到的人們的關愛和照顧，有好些人都叫不出名字，作為一個平凡的母親，這讓我十分感激和感動，也讓我想到一句話，It takes a village to raise a child。我們這一代漂洋過海，我們的下一代在這裡落地生根，我們的孩子是站在我們的肩膀上的。我們今天去發的聲音，去爭取的自由和權益，也是為了我們的下一代創造更美好的生存環境。再次感謝UCA所有默默付出的人們，這次大會讓我感受到華人之間的愛和希望。

美中經濟文化協會董事長、三角會計師事務所董事長牛志文先生獲獎後表示，非常高興美華人大會授予我“美華企業社會責任獎”，我在北卡州經營三角會計師事務所，在其他州和中國也有分公司。我20多年來走訪了3000多個華人小企業和餐館，瞭解他們的需要，腳踏實地地為他們做了一些事情，幫忙他們解決了稅務問題。我對社區的貢獻是幫助打贏了250多個稅務案件，包括聯邦的、地州的，還有各個政府機構勞工方面的一些案子，實實在在幫助企業挽回了損失，保護了他們在稅務方面的權利。回顧1882年排華法案，給華人帶來了極大傷害，這里面也存在一個問題，即華人比較聽話，不想去抗爭，安于各掃門前雪，做一只待宰的羔羊。我們美中經濟文化協會是個非常好的平台，我們與國會議員、州政府、州議會各級部門的關係都很好，要利用這些資源為華人爭取權益，為華人發聲。

美中經濟文化協會會長、美國中餐聯盟常務副主席APAPA Carolina Chapter董事長李勤先生獲獎後表示，衷心感謝UCA授予的國會華社之友獎，感覺今後服務華人社區的擔子更重了。此次華人大會，我們北卡州非常出彩，近30人參加華人大會，北卡州議員劉廣亞也做為特邀嘉賓出席，最難得的是北卡州獲得兩個杰出協會貢獻獎和兩個杰出個人貢獻獎，為北卡州點贊。2016年9月8日至10日，我參加了第一屆美國華人大會，見證了第一屆大會的輝煌歷史。轉眼之間已是第四屆華人大會，今天的華人大會在規模、內容、氣勢、場面上都超過第一屆，足見華人大會越辦越好，UCA在薛海培主席和同僚們的共同努力下，書寫了美國華人的新篇章。華人在美國僅有600萬人，屬於少數族裔。華人在美國是優秀的族裔，遵紀守法，教育子女，努力工作，勤儉持家。華人在美國要得到平等權益，一定要團結一心，提高參政議政意識。支持華人參選學區委員、市議員、州議員、國會議員，哪怕是小區的管理委員也應該去爭取。我們是華裔美國人，美國是我們的家，希望大家拿起手中的選票，選出喜歡的總統、州長、市長。

這次盛會得到了總統的支持和認可，也展示了華人在美國的各行各業的風采，希望華人華僑華商在全球都有好的佳績，為人類作出更大的貢獻。

文：紹山 編輯：李威

